

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11P/347/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4417216561  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 12. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2017:4417216561.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté deti: P. Z., nar. X.X.XXXX a U. Z., nar. X.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, deti rodičov: Z. Z., nar. XX.X.XXXX, bydlisko A., C. cesta XXX, t. č. A., I. mlynská XXX a P. C., nar. XX.XX.XXXX, bydlisko A., C. XXX/XX, t.č. X. J., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd neodkladným opatrením n a r i a d ť u j e dočasné umiestnenie maloletých detí: P. Z., nar. X.X.XXXX a U. Z., nar. X.X.XXXX do V. domova Z., G. slobody XX, Z..

Súd z a č í n a konanie o nariadenie výchovného opatrenia u maloletých detí: P. Z., nar. X.X.XXXX a U. Z., nar. X.X.XXXX, podľa § 23 Civilného mimosporového poriadku.

Toto neodkladné opatrenie b u d e trvať až do právoplatného skončenia konania o nariadenie výchovného opatrenia, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 11P 347/2017.

### o d ô v o d n e n i e :

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 20.11.2017 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, v ktorom žiadal, aby súd dočasne umiestnil maloleté deti do Detského domova Štúrovo. Zároveň žiadal začať konanie o nariadenie výchovného opatrenia u maloletých detí.

Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté deti pochádzajú z mimomanželského pomeru rodičov, ktorí nežijú v spoločnej domácnosti. Otec maloletých detí je toho času v ÚVTOS Želiezovce. Matka maloletých detí má ešte ďalšie tri vyživovacie povinnosti, z ktorých jedno maloleté dieťa je zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke.

Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 18P 19/2016-81 súd nariadil maloletým deťom pobyt v Detskom domove Štúrovo za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov najdlhšie na šesť mesiacov a zároveň matke povinnosť spolupracovať s Detským domovom Štúrovo a Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky. Rodina bola zapojená do spolupráce s Akreditovaným subjektom Kľúč, n.o.. V rámci vykonávania opatrení v rodine bolo zistené, že matka spoločne so svojim partnerom má záujem o návrat detí do prirodzeného rodinného prostredia, obaja sú ochotní spolupracovať. Často však nedodržia to čo sľúbia a zmenu sociálnych pomerov bagatelizujú. K odporúčaniam pristupujú obaja ľahkovážne až niekedy povrchno. Matke a jej partnerovi bola poskytnutá podpora pri hľadaní práce, životopis však nikam neodoslali. Matke sa podarilo zamestnať, prácu si však neudržala, pretože nemá vypestované žiadne pracovné návyky. Okrem toho im bola poskytnutá neustála motivácia pre spoluprácu, podpora pri hľadaní práce, k udržiavaniu poriadku a čistoty v domácnosti, poradenstvo pri hospodárení s finančnými prostriedkami. Schopní sú však vykonávať iba jednoduché krátkodobé úlohy. Aktuálnym šetrením bolo zistené, že matka spolu so svojim partnerom obýva nájomný dom v obci Svodín. Jedná sa o poschodový rodinný dom, ktorý vyžaduje značnú rekonštrukciu. Nájomná zmluva zatiaľ nebola uzatvorená. Matka uviedla, že v rekonštrukcii budú napredovať podľa toho, ako budú mať finančné prostriedky. Matka je nezamestnaná, poberá pomoc v hmotnej núdzi a príspevok na bývanie, jej partner je tiež nezamestnaný a poberá dávku v hmotnej núdzi.

Podľa vyjadrenia Detského domova Štúrovo, matka je s maloletými deťmi v telefonickom kontakte trikrát do mesiaca a jedenkrát do mesiaca v rámci návštev.

Výchovné opatrenie u maloletých detí končí dňa 12.12.2017. S prihliadnutím na skutočnosť, že je v záujme maloletých detí, aby výchovné opatrenie pokračovalo ďalej, keďže matka a jej partner nemajú v dostatočnej miere vytvorené podmienky na zabezpečovanie riadnej starostlivosti o deti, je potrebné nariadenie neodkladného opatrenia.

2. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

3. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

4. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

5. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

6. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

7. Podľa § 360 odsek 1,2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

8. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o dočasnom umiestnení maloletých detí do detského domova je dôvodný. Súd mal preukázané, že Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 18P 19/2016-81 zo dňa 19.5.2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 12.6.2017 súd nariadil maloletým deťom výchovné opatrenie, pobyt v Detskom domove Štúrovo za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, na dobu šesť mesiacov od právoplatnosti rozsudku. Výchovné opatrenie u maloletých detí končí dňa 12.12.2017. V súčasnej dobe matka maloletých detí spolu so svojim partnerom si zabezpečili bývanie, na ktoré ešte nemajú podpísanú nájomnú zmluvu, rodinný dom potrebuje značnú rekonštrukciu. Matka maloletých detí nemá v dostatočnej miere vytvorené riadne podmienky na zabezpečovanie riadnej starostlivosti o maloleté deti. Matka má záujem o vrátenie detí do rodinného prostredia, s deťmi sa kontaktuje. V súčasnej dobe, vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, však nie je v záujme maloletých detí, aby sa vrátili do starostlivosti matky, súd preto nariadil neodkladné opatrenie.

9. Súd zároveň začal konanie o nariadenie výchovného opatrenia u maloletých detí a určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o nariadenie výchovného opatrenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).